
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Outubro de 2009, às 14:30, no CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, do município, ALAGOA NOVA, Estado PB, foi realizada a
2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DJACI CAVALCANTI DE QUEIROZ representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ABRAÏ LEONCIO DA SILVA - IGREJA EVANG?ICA CONGREGACIONAL
GABRIEL BARBOSA DE MELO - CARTORIO DO REGISTRO CIVIL
JOS?PEREIRA - C•ARA MUNICIPAL
JOSINALDO LEONCIO DA SILVA - IGREJA EVANGELICA CONGREGACIONAL
MARIA DE FATIMA CAMARA DE SOUZA - CAMARA MUNICIPAL
SEVERINO RICARDO DA SILVA - SEC. DA AGRICULTURA PEC.E ABASTECIMENTO
WILSON CICERO DE BARROS - SECRETARIO DE SAUDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ALAGOA NOVA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
LIDA A ATA DA REUNIÃO ANTERIOR QUE FOI APROVADA E ASSINADA PELOS PRESENTES. O VEREADOR JOSÉ PEREIRA RECLAMOU QUE
COMPARECEU A REUNIÃO ANTERIOR E NÃO CONSTA SEU NOME NA ATA, MAS COMO TODOS CONFIRMARAM QUE ELE ESTAVA PRESENTE,
FOI AUTORIZADO SUA ASSUNATURA. APESAR DE NÃO ESTÁ COM MAPA RURAL MUNICIPAL RURAL, FOI APENAS LIDO OS LIMITES
INTERMUNICIPAIS.QUESTIONADO PELO SECRETÁRIO DA AGRICULTURA A LOCALIDADE GENIPAPO E ESPALHADA QUE SÃO ÁREAS BEM
HABITADAS E QUE ESTÃO NA DIVISA DOS LIMITES INTERMUNICIPAIS, MAS É PRECISO SER ESCLARECIDO PELO IBGE PARA ONDE AS
PESSOAS ESTÃO SENDO RECENSEADAS. FOI INFORMADO PELO PRESIDENTE DA COMISSÃO QUE NA PRÓXIMA REUNIÃO SERIA LEVADO O
MAPA RURAL E SE POSSÍVEL UMA PESSOA DA BASE OPERACIONAL PARA ESCLARECER PROBLEMAS DE LIMITES. TAMBÉM ESCLARECIDO
QUE ÁREAS EM CONFLITOS NÃO SÃO DE COMPETÊNCIA DO IBGE PARA DECISÃO E SIM DA ASSEMBLEA LEGISLATIVA ATRAVÉS DO INTERPA.
A COMISSÃO PEDIU QUE FOSSE APRESENTADO OS LIMITES MAIS ATUALIZADOS DEVIDOS O DESMEMBRAMENTOS DE ALGUNS MUNICÍPIOS
QUE SE LIMITAVAM COM ALAGOA NOVA.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: QUANDO FOR NECESSÁRIO A COMISSÃO PODE AJUDAR NA DIVULGAÇÃO DE RECENSEADOR
Apoio de líderes local: USANDO O CONHECIMENTO DAS LIDERANÇAS
Outras formas: DIVULGADO NOS LOCAIS DE MAIOR CONCENTRAÇÃO DE PESSOAS.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: NO AGUARDO DO ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO PELO IBGE PARA UMA TOMADA DE DECISÃO
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): VIDE ITEM ANTERIOR
Comunicação (telefone, banda larga, fax): VIDE INTEM ANTERIOR
Segurança: QUANDO FOR NECESSÁRIO

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 



Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: DEPENDE DE COMO FOR SOLICITADO
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): SE NECESSÁRIO
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SE NECESSÁRIO DE ACORDO COM AS POSSIBILIDADES.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
INCLUSÃO DE QUATROS MEMEBROS NA COMISSÃO.FORAM POUCOS PARTICIPANTES, INCLUSIVE A PREFEITURA MUNICIPAL NÃO MANDOU
REPRESENTANTES, APESAR DE ALGUMAS SECRETARIAS MUNICIPAIS SE FAZEREM PRESENTES.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
FOI ESCLARECIDO O PROCESSO SELETIVO, CUJAS INSCRIÇÕES JÁ SE ENCERRARAM DESDE O DIA 25/10/2009,  PARA ACR,ACI, ACM E ACS,
SENDO QUE O PROCESSO SELETIVO DE RECENSEADORES SÓ SERÁ REALIZADO NO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2010. PEDIDO O APOIO PARA
CESSÃO DO POSTO DE COLETA, PORÉM COMO  FOI DITO ESTÁ SENDO AGUARDADO O OFÍCIO DO IBGE, ESPERA-SE QUE A PREFEITURA
MUNICIPAL AO RECEBER O DOCUMENTO SE PRONUNCIE E SOMENTE A PARTIR DA RESPOSTA DA PREFEITURA COMISSÃO TOMARÁ UMA
POSIÇÃO. A COMISSÃO SUGERE QUE A DIVULGAÇÃO PARA AS ATIVIDADES DE COLETA DO CENSO SEJA MAIS LOCAL, ATRAVÉS DE ESCOLAS
E DE ÓRGÃOS PÚBLICOS ONDE  EXISTA CONCENTRAÇÃO DE PESSOAS, COMO POR EXEMPLO: IGREJAS, ETC, VISTO QUE A IMPRENSA
NACIONAL FAZ UMA DIVULGAÇÃO MUITO RÁPIDA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PREFEITURA MUNICIPAL
IGREJA CATÓLICA
SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


